
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
září je důležitým, ale také čas-
to obávaným měsícem pro 
naše děti – žáky a  studenty, 
kteří se vrací zpět do školních 
lavic. Do  těch usednou i  no-
váčci – prvňáčci. Přeji všem, 
aby čas strávený ve  škole pro 

ně byl nejen obdobím, kdy získávali nové vědomosti, ale 
také dobou, kdy navázali pevná přátelství a  zkušenosti 
do života. Učitelům a rodičům pak přeji, aby byli vnímaví 
k potřebám dětí a při laskavém přístupu si udrželi tolik 
potřebnou autoritu.
Rozbíhá se nám také letošní ročník participativního roz-
počtu – „Měníme Holice 2023“. V  něm může každý ob-

čan města navrhnout k realizaci projekt (v maximální výši 
150 000 Kč). V minulých letech takto vzniklo např. pose-
zení v lokalitě Na Březině, nebo autobusové stání na Sta-
rých Holicích. K  realizaci se také chystá pumptracková 
dráha v Husově ulici. Více informací naleznete uvnitř to-
hoto čísla Holických listů.
Drazí spoluobčané, přeji nám, aby se v  našich životech 
vyskytovaly pozitivní vzory, které jsou hodné nápodoby 
a my byli pozitivně naladěni k životu.

Ondřej Výborný,
 starosta města Holic
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KÁVA SE STAROSTOU
Středa 20. září 2023 od 16.00 do 18.00 hod.

Zasedací místnost městského úřadu

Pozvánka na jednání zastupitelstva města
V pondělí 18. září v 18.00 hod. se bude konat ve společenském sále ZUŠ Karla Malicha pravidelné zasedání Zastu-
pitelstva města Holic. Zveme občany na veřejné jednání holických zastupitelů. Zároveň bychom chtěli občany 
upozornit, že z konaných zasedání zastupitelstva se pořizují video záznamy, které jsou následně zveřejňovány 
na Youtube kanále města Holic.

Technické služby Holice 
informují
V měsících červnu a červenci byly holické Technické služ-
by vytíženy následující širokou škálou činností. Ze staveb-
ních prací uvádíme výkop a betonáž základových patek 
pro markýzu u kiosku na stadionu, betonáž základových 
pasů s  montáží sloupků zábran vjezdu do  sokolského 
parku a na plochu zeleně za budovou ZUŠ, opravy kanálů 
v  Květnových ulicích a  práce na  rekonstrukci chodníků 
ulice Vysokomýtská a koncem července zahájení rekon-

strukce chodníku v ulici Josefská. Tamtéž byla provedena 
i výměna sloupů veřejného osvětlení.
Z  dalších stěžejních činností zmiňujeme údržbu travna-
tých ploch, úpravu živých plotů po Holicích včetně vyřezá-
ní náletů a suchých stromů na Mušce, zálivku flóry v cen-
tru intravilánu, čištění odtokového žlabu atletické dráhy 
stadionu a nátěry zábradlí tamtéž. TSH zajišťovaly montáž 
kabeláže pro městský rozhlas na sloupy veřejného osvětle-
ní na Starých Holicích, stavěly mobilní podium v Holicích, 
Hrochově Týnci a  na  Horním Jelení. Ve  spolupráci s  bri-
gádníky byla prováděna údržba a nátěry konstrukcí her-
ních prvků dětských hřišť Na Mušce, Koudelce a Lipáku.

vedení Technických služeb Holice



Zpráva z jednání Rady města 
Holic dne 19. června 2023

Rada města Holic na  svém jednání dne 19. června 
schválila poskytnutí finančního daru organizaci CEDR 
Pardubice na pořízení interaktivní tabule a projektoru; 
organizaci Junák – český skaut, přístav Sedmička Par-
dubice, na  opravu držáků na  lodě a  nákup kánoe; or-
ganizaci POST BELLUM na  produkci a  propagaci pro-
gramů Institutu Paměti národa Pardubice; Oblastní 
charitě Pardubice na podporu domácí hospicové péče; 
Gymnáziu Dr. Emila Holuba na vzdělávací projekt – Pří-
běhy našich sousedů. Rada města vzala na vědomí Zá-
pis o průběhu konkurzního řízení pro výběr uchazeče/
uchazečky na vedoucí pracovní místo ředitelky/ředitele 
Mateřské školy Holice, Pardubická 992; na  základě to-
hoto konkursu nevybrala vhodného kandidáta na  ve-
doucí pracovní místo a vyhlašuje nové výběrové řízení. 
Rada města Holic odvolává ředitele Technických služeb 
Holice a  vyhlašuje výběrové řízení na  obsazení pozice 
ředitele TSH.

Zpráva z jednání Rady města 
Holic dne 28. června 2023

Rada města Holic na  svém zasedání dne 28. června 
souhlasila s prohlášením areálu Kulturního domu měs-
ta Holic za kulturní památku. Rada města schválila uza-
vření smlouvy na akci: „Oprava venkovní kanalizace MŠ 
Holubova Holice“ s  firmou Vodohospodářská výstavba 
a investice s.r.o. a také uzavření objednávky na akci „ZŠ 
Komenského Holice – počítačová síť, zvonek Holice“ s fir-
mou Martin Kozel a  schválila zhotovitele akce „Paspor-
tizace kanalizace Staroholická“ firmu Vodohospodářská 
výstavba a investice s.r.o. 

Zpráva z jednání Rady města 
Holic dne 24. července 2023

Rada města Holic na  svém zasedání dne 24. července 
2023 schválila zápis v kronice za rok 2022, dále schválila 
podání žádosti k silničnímu správnímu úřadu MÚ Holice 
o změnu dopravního značení v ulici Bratří Čapků a také 
schválila zhotovení posudku na objekt čp. 10 na náměs-
tí T. G. Masaryka. Rada města Holic jmenovala konkursní 
komisi pro posuzování uchazečů o jmenování na vedoucí 
pracovní místo ředitelky/ředitele Mateřské školy Holice, 
Pardubická 992 a  také na  vedoucí pracovní místo ředi-
tele/ředitelky Technických služeb Holice. Dále na  svém 
zasedání rada města vzala na vědomí koncepční návrh 
na  využití farních zahrad pro veřejnost a  také doplňují-
cí informace k  dopravní situaci v  místní části Koudelka 
a předala tento podnět k posouzení dopravní komisi do-
pravy, bezpečnosti a prevence.

Jana Váňová
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Měníme Holice
Zastupitelstvo města Holic schválilo na  svém jednání 
participativní rozpočet na  realizaci návrhů zaměřených 
na  zkvalitnění života v  Holicích. Tyto finance jsou urče-
ny na  realizaci návrhů od  vás, občanů Holic. Celkem je 
v rozpočtu města vyčleněno 450 000 Kč na podporu tří 
projektů (předpokládané náklady na  jeden projekt jsou 
150 000 Kč).
Máte nápad, co by se dalo v Holicích změnit, zlepšit? 
Může se jednat o  dovybavení dětského hřiště, nové 
posezení, opravení sochy či kapličky, vysázení zeleně. 
Nebo víte o  místě, které by si zasloužilo oživit nebo 
upravit? Zapojte se s námi do projektu a pojďte změ-
nit Holice k lepšímu.

Pokud máte nápad (a bylo vám už 15 let), pak už zbývá 
jen pár kroků k jeho realizaci. Tyto kroky obnášejí sepsání 
návrhu vašeho nápadu včetně finančního rozpočtu, kte-
rý musí být podpořen podpisy alespoň deseti obyvatel 
města Holic. Zaslání návrhu do 10. října 2023 na emailo-
vou adresu menimeholice@mestoholice.cz nebo v papí-
rové formě na podatelnu městského úřadu. A poté už jen 
počkat, jak si váš návrh povede v konkurenci ostatních. 
Pokud se sejdou více jak tři návrhy, budou o nejlepších 
třech z nich hlasovat občané města Holic.
Pravidla participativního rozpočtu společně s  přihlašova-
cím formulářem návrhu projektu a  podpisovým archem 
naleznete na  webových stránkách města v  sekci Doku-
menty města >> Participativní rozpočet „MĚNÍME HOLICE“.

Jana Váňová

A světla zhasla
Poslední replika hry odchází do zákulisí, světla přecházejí 
do pološera, opona se zavírá – divadlo je u konce. Jenže 
oponě se nechce zůstat zavřená a couvá zpátky do por-
tálů – vždyť je ještě děkovačka! Publikum nešetří potles-
kem, herci se uklánějí, z portálů je na  jeviště dovlečena 
nápověda. Po  mnoha pugetech, úklonách a  poklonách 
se opona zavírá, teď již definitivně, diváci odcházejí, sál 
potemní. Na jevišti se rozsvítí „pracáky“, herci se objímají 
– no vždyť se jim to povedlo. Ještě zbourat scénu a hurá 
na večeři. Při děkovačce však jedna důležitá osoba, bez 
které by se divadlo neobešlo, chybí. Za  poslední řadou 
hlediště se nachází kouzelná kabina, ve  které má sídlo 
čaroděj ovládající světla, hudbu, zvuky, efekty, zkrátka 
věci, bez kterých se žádná hra neobejde. Jakpak by asi 
vypadala, kdyby čaroděje nebylo? 
Zavřete oči (ne, neodcházím) a představte si temné jevi-
ště, přes které se občas mihnou jakési mátohy. Lampa se 
nerozsvítí, telefon nezazvoní, zvonek nezacinká, rádio ne-

zahraje. Občas se z temnoty, kromě slov hereček a herců, 
ozve blik, crrrr, cink cink. Radši rychle oči otevřete, aby-
chom tuhle představu zahnali.
Od  toho, aby to takhle nebylo, sedí v  kabině čaroděj, 
správně technik. A holický kulturák měl to štěstí, že jím 
byl Milan Kořínek. Od  chvíle, kdy poprvé otevřel dve-
ře kabiny techniky se podílel na  bezpočtu divadelních 
představení jak ochotnických, tak i profesionálních; hu-
debních vystoupení nejrůznějších žánrů; školních akcí 
i  akademií; přehlídek i  přednášek. Hlavně pro nás, pro 
ochotníky, dělal zázraky. Nic pro něj nebylo nemožné, 
žádný režisérův výmysl, záměr či vize. Leckdy režisérův 
požadavek vypadal asi „takle“. „Milane, představoval bych 
si to asi takle, ale né úplně takle, spíš jako takle.“ A teď si 
vyberte. Milan otočí oči v sloup, povzdychne si a jde vy-
mýšlet. A pokaždé to vymyslí.
A pokaždé to vymyslí… Bohužel pro nás Milan už nic nevy-
myslí. V pondělí 26. června jeho světla dosvítila. Nebylo mu 
ani sedmdesát sedm let. Od teď, kdykoli se na jevišti roz-
svítí světla, vzpomenu si na Milana. A určitě nebudu sám.

Luděk Kaplan



Kalendárium
ZÁŘÍ

1. září 1843 (180 let) bylo zahájeno vy-
učování v nové školní budově ve Sta-
rých Holicích.
1. září 1958 (65 let) Václav Vojtěch 
(* 1919, † 1988) z  Litomyšle byl jme-
nován ředitelem našeho gymnázia 
po Pavlu Hillerovi, řediteloval v letech 
1958–1980.
2. září 2013 (10 let) zemřel ve  věku 
81  let Zdeněk Fleiberk, holický ama-
térský výtvarník-malíř, nar. 26. února 
1932.
3. září 1933 (90 let) vyhořela výletní 
restaurace Václava Synka v  obec-
ním lese na Kamencích. Požár vznikl 
ve 3 hodiny ráno, ale přes to se hájení 
ohroženého lesa zúčastnilo 30 čle-
nů hasičského sboru. V provozu byla 
dvoukolová stříkačka ze stanice Pod-
lesí.
3. září 1933 – bylo na zahradě hostince 
U Bulisů ve Starých Holicích vzpome-
nuto na slavnosti 50 let HČB (Hospo-
dářsko-čtenářská beseda) ve Starých 
Holicích. O  půl druhé odpoledne 
vyšel slavnostní průvod od  hostin-
ce Na  Špici až do  zahrady p.  Bulise, 
následoval koncert Holubovy hudby 
holické za osobního řízení kapelníka 
Jana Holuba.
4. září 2003 (20 let) byl slavnostně 
otevřen nový dům s  pečovatelskou 
službou za  poliklinikou, a  to minist-
rem práce a sociálních věcí Zdenkem 
Škromachem, starostou města La-
dislavem Effenberkem a  poslancem 
Miroslavem Váňou. Dům má 20 by-
tových jednotek. Projekt zpracovala 
zdejší projekční kancelář Ing. Vrbické-
ho. Stavěla Chrudimská f. BW – stavi-
telství, celkové náklady byly 23 milió-
nů korun.
8. září 1908 (115 let) byl pořádán tábor 
lidu na paměť zrušení roboty na po-
lích pod kopcem Javůrkou, jehož se 
zúčastnilo na 8 000 lidí. Tábor se ko-
nal k 60. výročí zrušení roboty (robota 
byla zrušena zákonem ze dne 7. září 
1848).
8. září 1973 (50 let) zemřel ve  věku 
71  let Josef Lukeš, ředitel kůru, ka-
pelník, učitel náboženství a  hudby. 
Po  obřadech v  chrámu sv. Martina 
byl doprovozen Dudychovou ulicí 
a poté převezen do rodných Křižlic, 
okres Semily, kde byl uložen do  ro-
dinné hrobky. Narodil se 9. října 
1902.
9. září 1948 (75 let) zemřel v Holicích 
Antonín Šafařík, ředitel školy, kroni-
kář a historik města, spoluautor mo-

nografie „Holice, obraz vývoje a sou-
časnosti“ (1911) a autor „Pověsti Holic“ 
(1920). Narodil se 21. listopadu 1872.
15. září 1878 (145 let) majitelé Kašpar 
Bedřich a  Kateřina započali s  pře-
stavbou domu U  Krále Jiřího, podle 
plánů stavitele Kašpara z  Pardubic 
z  roku 1874. Jednalo se o  přestav-
bu 1.  patra po  obou koncích domu 
do náměstí a postavení kůlny v zadní 
části domu.
16. září 1923 (100 let) se SK Holice 
dočkal vlastního stánku a  zápasem 
s  SK  Sezemice bylo otevřeno hřiště 
u  vysokomýtské silnice, které pak 
sloužilo mnoha generacím holických 
fotbalistů až do  konce padesátých 
let, kdy byl otevřen dnešní stadion 
TJ Holice.
16. září 1928 (95 let) při veřejném cvi-
čení Sokola byla v  sokolovně odha-
lena pamětní deska Jana Bradny, 
náčelníka zdejší sokolské jednoty 
a  župy Orlické. Jan Bradna zahynul 
jako ruský legionář 6. dubna 1919 
u Kolčuginy na Sibiři.
16. září 2003 (20 let) byl v Holicích za-
ložen Taneční klub „Apel“. Jeho za-
kladateli byli Tomáš Formánek, Karel 
Richter a Ondřej Erben.

18. září 1908 (115 let) arch. Otakar No-
votný (člen uměleckého spolku Má-
nes) předložil výboru Jednoty Sokola 

v Holicích plány sokolovny ke schvá-
lení. Vyrobil i  plastický sádrový mo-
del, který byl vystaven i  na  několika 
uměleckých výstavách, mimo jiné 
v r. 1911 v Římě.
19. září 1998 (25 let) maskovaný muž 
s  pistolí v  ruce v  21.10 hod. přepadl 
jednu čerpací stanici v Holicích a od-
nesl si několik desítek tisíc korun.
20. září 2008 (15 let) před divadel-
ním představením „Zkrocení zlé 
ženy“ v  podání zdejších ochotníků, 
v režii Pavla Hladíka, byl Josefu Ko-
rábovi předán „Zlatý odznak J.  K. 
Tyla“. Toto vyznamenání obdržel 
za  celoživotní činnost v  ochotnic-
kém hnutí.
22. září 2018 (5 let) u  příležitosti 
100. výročí vzniku samostatného Čes-
koslovenska a 25 let České republiky 
uspořádal spolek Kultura pro měs-
to komponovaný pořad s  názvem 
„Slavíme republiku“. Akce se konala 
na náměstí T. G. Masaryka.
26. září 1878 (145 let) zemřel Václav 
Wimmer, dašický hodinář, zakládající 
člen okresního sirotčince v  Holicích 
a  pardubického spolku „Krematori-
um“.
28. září 1933 (90 let) vyhořel obec-
ní dům č. p.  91 ve  Starých Holicích 
(strážnice a hasičská stanice). Pozdě-
ji bylo rozhodnuto zadní část zbořit 
a přední upravit na městský chudo-
binec. Ten byl svému účelu předán 
v červnu 1934.
28. září 1958 (65 let) zemřela ve Vídni 
Růžena Holubová, manželka Dr. Emi-
la Holuba († 93), přežila ho o  56 let. 
Róza Holubová – Hofová (Walterová) 
se narodila 11. května 1865.

30. září 1938 (85 let) se v  Holicích 
narodil Jan Holinka, akademický 
sochař, malíř a kreslíř, absolvent VŠ 
(Vysoká škola) uměleckoprůmys-
lové v  Praze. Pracoval v  prostorové 
plastice a  restaurátorství památ-
kových objektů v  regionu, věnoval 
se též malbě. Je autorem plastik 
na  průčelí Kulturního domu v  Holi-
cích, busty Dr. Emila Holuba na prů-
čelí jeho muzea a  plakety T. G. Ma-
saryka v  sokolském parku. Zemřel 
15. ledna 2007.
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O ročních období

Tak tohle je hodně neotřelé téma. 
O tom snad ještě nikdo nepsal. Já to 
tedy napravím. Říci, které roční ob-
dobí mám nejraději, je hodně těžké, 
na každém mám něco rád a na kaž-
dém mně něco vadí. Zajímavé také 
je, vlastně ono to zas tak zajímavé 
není, protože to tak má asi mnoho 
lidí, že vždy se těším na  to období, 
co má přijít, a když už je tady, poma-
lu se začínám těšit na  to následují-
cí. Jaro – ještě jsem nikoho neslyšel 
(snad kromě vlekařů na horách), aby 
nadával, že se blíží jaro. I já se na něj 
těším, nemusí se už topit, nosit ruka-
vice a čepice, den se prodlužuje a ho-
diny strávené venku začínají naska-
kovat. Mluvit o  tom, jak se probouzí 
příroda je zbytečné, lepší je se na to 
koukat. Na jaru je také hezké, že hol-
ky vytáhnou ze skříně sukýnky (kluci 

v trenkách mě nějak nezajímají) a str-
čí do nich zimní bundy a roláky. Mo-
mentálně si nemohu vzpomenout, 
co mi na jaru vadí. Snad jen některé 
druhy hmyzu, ten je ale ještě protiv-
nější v  létě. A  jsme u  léta. Čím jsem 
starší, tím mi na  létě více vadí velká 
vedra a  od  jedné tragické události 
i bouřky. Jinak je léto fajn, čas dovo-
lených, dlouhých večerů na  zahra-
dě, grilování a  samozřejmě koupání. 
Taková projížďka na  kole v  okolních 
lesích je možná lepší než dovolená 
v  Chorvatsku. Jenže co nadělám, už 
tam byli skoro všichni, tak tam budu 
muset taky. Nebo že bych kámoše 
trumfnul Španělskem, popřípadě 
Egyptem. 
Podle mnohých je nejméně oblíbený 
podzim. Já podzim miluji. Tak za prvé 
jsem se na podzim narodil, a to už je 
pádný důvod ho mít rád. Za  druhé, 
když je dobrý rok a  rostou houby, 
jsem v lese snad každý den. Prochá-

zet se po něm jen tak by mě nebavi-
lo, ale když „rostou“, to je úplně něco 
jiného. Pohled na plný košík mě fakt 
baví. Problém je v tom, co s nasbíra-
nými houbami. Něco se doma zpra-
cuje a něco vnutím známým do Par-
dubic. Ještě, že pardubáci na houby 
nechodí. 
Zima pro mě moc není. Lyžovat ne-
jezdím, bruslit jsem se nikdy pořádně 
nenaučil a odhazování sněhu za svo-
je hobby také nepovažuji. Tak snad ty 
Vánoce. Na ty se vždycky těším. Na-
kupování není mým koníčkem, ale 
vymýšlení dárků považuji za dobrou 
disciplínu. Nějaké ty Vánoce jsem již 
prožil, přesto při rozbalování dárků 
mám vždy pocit, jako by to bylo po-
prvé.
Po  Vánocích se rychle blíží jaro 
a  po  něm přijde léto, pak houby. To 
by snad na toto téma stačilo.  

Petr Kačer

Nejen s pohozenou 
stříkačkou vám 
pomohou pracovníci 
z organizace Laxus z.ú.

Trápí vás, nebo vaše blízké užívání ná-
vykových látek? Chcete pomoci ně-
komu, kdo má problém se závislostí? 
Zajímá vás, jak s  takovým člověkem 
mluvit? V Holicích se pak můžete ob-
rátit na terénní pracovníky organiza-
ce Laxus z.ú. 
Terénní pracovníci z  organizace La-
xus z.ú. navštěvují město pravidelně 
jednou týdně. Cílem pracovníků je 
vyhledávat uživatele návykových lá-
tek a pravidelně se potkávat s  lidmi, 
kteří službu již využívají. Jedním z dů-
ležitých cílů je také sběr injekčních 
stříkaček v  ulicích a  na  jiných veřej-
ných prostranstvích. 
Práce terénního pracovníka obnáší 
mimo jiné i  manipulaci s  injekční-
mi stříkačkami a starost o to, aby co 
nejmenší množství použitých jehel 
skončilo v  ulicích města. Pohozená 
stříkačka putuje nejprve do  speci-
ální nádoby, kterou vozí pracovníci 
u  sebe, a  poté do  spalovny jako ne-
bezpečný odpad. 
Terénní pracovníci dokáží pomoci 
i  lidem, kteří užívají návykové látky 

jiným způsobem než injekčně. Může 
se jednat například o  kouření THC 
nebo šňupání pervitinu. „V  Holicích 
se taktéž realizuje práce s  tzv. ne-
injekčními uživateli drog. Jedná se 
především o  užívání konopných lá-
tek nebo pervitinu,” doplňuje Tomáš 
Janků, vedoucí Terénního programu 
v Pardubickém kraji Laxus z.ú. A kdo 
jsou tito uživatelé? “Jedná se větši-
nou o teenagery, kteří experimentu-
jí s návykovými látkami a pracovníci 
jim poskytují především poradenství 
v  oblasti zdraví a  právních dopadů 
nakládání s  drogami”, doplňuje Jan-
ků. Terénní pracovníci byli v kontaktu 
i  s  osobami bez přístřeší, užívajícími 
alkohol.
Lidé z  organizace Laxus také spolu-
pracují s  rodinnými příslušníky nebo 
přáteli lidí, kteří užívají návykové látky. 
Veškeré služby jsou poskytovány zdar-

ma a  anonymně – tedy bez nutnosti 
sdělovat jakékoli osobní údaje. Každý 
všední den v  čase 10.00–18.00  hod. 
se může kdokoli obrátit na  terén-
ní pracovníky na  telefonním čísle 
608  626  303. Děkujeme městu Holi-
ce za finanční podporu, díky které je 
služba realizována.

Bc. Tomáš Janků
– Vedoucí Terénního programu 
v Pardubickém kraji, Laxus z.ú.

KURZ SPOLEČENSKÉHO TANCE A SPOLEČENSKÉHO 
CHOVÁNÍ PRO MLÁDEŽ 2023, 27. ROČNÍK
Pořadatele kurzu Taneční studio Hany Flekrové a  Tancklub Holice těší vel-
ký zájem mladých lidí o tuto vzdělávací akci. Z tohoto důvodu bude mládež 

rozdělena do skupin A a B, především kvůli kapacitě sálu 
a zachovaní kvality výuky i celého kurzu. Všichni se spo-
lečně seznámí a zatančí si na zahajovacím večeru v pátek 
8. září, na maškarní prodloužené 6. října a na závěrečném 
společenském plese „Ve víru tance“ v sobotu 2. prosince. 
Při běžných lekcích bude výuka probíhat pro každou sku-
pinu zvlášť. Kurz je otevřen i pro veřejnost. 

Těšíme se na vás!
Hana Flekrová
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KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC
Kulturní kalendář na měsíc ZÁŘÍ 2023

SPOLEČENSKÉ AKCE A KONCERTY
datum hodina program vstupné
15. 9.  19.00   Miroslav Donutil – Na kus řeči
pátek    Pro všechny, kteří milují dobrý český humor, jsme připravili opravdovou lahůdku! Populární český 

bavič a herec Miroslav Donutil přijede představit jednu ze svých one man show, tentokrát to bude 
nejoblíbenější pořad Na kus řeči. Vyprávění zážitků a příběhů z jeho bohatého života a života jeho 
přátel. Program se skládá z nových humorných příběhů a tak se máte na co těšit.

   Prodej vstupenek přes on-line rezervační systém na www.ticketevent.cz nebo v předprodeji Kul-
turního domu města Holic.  490 Kč

23. 9.  17.00   Elektroband
sobota    Koncert kapely Elektroband Pavla Zedníka, která baví moderním ztvárněním lidové a původně 

dechové hudby, se zpěváky Josefem Opltem a Ivanou Brožovou.
   Koncert se uskuteční ve společenském sále ZUŠ Karla Malicha v Holicích.
   Srdečně zve město Holice a výbor seniorů.  120 Kč
30. 9.  6.00   Zájezd do Vídně
sobota    Tradiční zájezd do Vídně pořádaný v rámci Holubových Holic. Program zájezdu: návštěva centrál-

ního hřbitova spojená s položením kytice ke hrobu Dr. Emila Holuba, návštěva židovského hřbitova 
a prohlídka centra Vídně.

   Cena včetně dopravy, pojištění a průvodce.  700 Kč

KINO
datum hodina program vstupné
12. 9.  17.00   Mavka: Strážkyně lesa
úterý    Hluboké lesy skrývají od nepaměti nespočet tajemství a záhad. Jsou domovem mýtických tvorů, 

kteří žijí mezi stromy a  střeží svou posvátnou lesní říši. A  právě víla Mavka je nově zvoleným 
strážcem a duší lesa. Ve vesnici nedaleko lesa žije Lucas, který nade vše miluje hudbu a hru na flét-
nu. Láska mezi člověkem a lesní vílou už od začátku ale čelí mnoha potížím. Podaří se nakonec 
spojit magický svět lesa se světem lidí?

   Režie: Oleksandra Ruban, Oleh Malamuž.
   Žánr: animovaný/ fantasy/ komedie. Délka 99 minut.  100 Kč
19. 9.  19.30   Dvě slova jako klíč
úterý    Na  několika kontinentech se odehrávají příběhy o  vztazích, osudu a  o  neznámých silách, které 

řídí naše kroky. Japonský byznysman se vydává s dcerou do Himalájí. Stejně jako on, i svobodná 
matka v Česku dostane záhadný dopis. Malíř potkává krásnou ženu a možnost rodinného života. 
Spisovatel bere svého kamaráda na výpravu do  indonéské džungle. Kněz v New Yorku se musí 
vypořádat se zvláštními sny a kdesi na břehu Baltského moře čeká starý muž na návštěvu syna. 
Každý z hrdinů stojí před zásadní změnou ve svém životě a jejich cesty se začnou prolínat do jed-
noho velkého příběhu života.

   Režie : Dan Svátek.
   Hrají: David Švehlík, Ivan Franěk, Diana Dulínková, Daniel Olbrychski, Pierre Richard.
   Žánr: drama. Délka 100 minut.  130 Kč
26. 9.  19.30   Můžem i s mužem
úterý    Čtyři kamarádky v nejlepších letech se sejdou na oslavě Martiných narozenin v bytě, kde se set-

kávají s úplně cizími lidmi. Na oslavě odhalují své nejhlubší touhy: Dita si prostě přeje, aby všichni 
byli šťastní, Marta je na  lovu za mužem, Marie se snaží získat zpět toho svého a Stella tvrdí, že 
„je v  pohodě“. S  postupujícím večerem si však všechny uvědomují, že touží hlavně po  lásce 
a porozumění. A nadešel čas s tím něco udělat!

   Režie: Vanda Hybnerová.
   Hrají: Jitka Sedláčková, Vanda Hybnerová, Kateřina Hrachovcová, Dagmar Zázvůrková.
   Žánr: komedie. Délka 83 minut.  120 Kč

GALERIE – VÝSTAVA
1. 9. – 29. 9.  Miloslav Holča – Náchodsko
  Výstava fotografií.
4. 9. – 27. 9.  Kresby Gabriely Kněžourové Ročkové
  Vernisáž 4. září 2023 od 17 hodin – vitríny 1. poschodí.
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Pokládání kamenů zmizelých
Stolpersteiny (z  německých slov stolpern = klopýtnout 
a Stein = kámen) jsou pamětní kostky s mosazným povr-
chem nesoucí životopisné údaje o obětech nacistického 
režimu. Bývají vsazovány do chodníku před domy, jejichž 
obyvatelé je museli v důsledku rasové perzekuce opustit.
K uctění jejich památky bude 8. září letošního roku v Ho-
licích instalováno 10 kamenů zmizelých. Letos poprvé 
je položí sám autor projektu, německý umělec Gunter 
Demnig. 
V Palackého ulici čp. 232 žila rodina Glaserova. Františka 
Glaserová se narodila 26. listopadu 1884 v  Kutné Hoře 
jako dcera Josefa a Terezy Krásových. Roku 1909 se v Kut-
né Hoře provdala za majitele holické továrny na obuv Ví-
tězslava Glasera, který pocházel z Pelhřimova. O rok poz-
ději se manželům narodil v Holicích syn Jan a v roce 1920 
dcera Anna. Vítězslav Glaser v roce 1938 zemřel a nedožil 
se tak transportů do  Terezína, kam byli ostatní členové 
rodiny v roce 1942 zařazeni. Františka Glaserová se synem 
Janem byli z Terezína v roce 1943 odvlečeni do Osvětimi, 
kde oba zahynuli. Dcera Anna, provdaná Flussová, kon-
centrační tábory přežila a dočkala se osvobození v Ber-
gen-Belsenu. 
Ludvík Weinstein, narozen 18. srpna 1877 v  Petrovicích 
v  dnešním okrese Benešov, vlastnil v  Holicích továrnu 
na krabice a papírové zboží. S první manželkou Ellou roz. 
Aronovou měl syna Zdeňka a  dceru Lilly. Ella roku 1916 
zemřela a vdovec Ludvík se 7. června 1924 znovu oženil 
s vdovou Idou Popperovou, roz. Blochovou. Záhy po za-
hájení okupace odešel Zdeněk Weinstein do  zahrani-
čí, kde sloužil v  československých jednotkách, nejprve 
ve Francii a od roku 1940 ve Velké Británii. Manželé Ida 
a  Ludvík Weinsteinovi byli v  důsledku Zdeňkovy emig-
race internování ve Svatobořicích, kde Ida 25. října 1942 
zemřela. Ludvík byl na  počátku roku 1943 deportován 
do  Terezína a  odtud koncem téhož roku do  Osvětimi, 
kde zahynul. Dcera Lilly se provdala za Alberta Druckera 
do Parníku u České Třebové. Věznění v koncentračních 
táborech přežila a po válce se doma setkala se svým bra-
trem Zdeňkem.
V  Litětinách provozoval na  počátku 20. století Bedřich 
Seiner se svou manželkou Augustou roz. Hostovskou ob-
chod, hospodu a  měli i  malé hospodářství. Kolem roku 
1910 se rodina přestěhovala do Starých Holic, kde rovněž 
provozovala obchod se smíšeným zbožím a  hospodu. 

Bedřichovi s Augustou se narodilo celkem osm dětí. Dru-
horozený syn Rudolf (nar. 1886) se odstěhoval do Blšan, 
kde si zařídil obchod se střižním zbožím. S manželkou Ol-
gou roz. Russovou měli syna Karla (nar. 1922) a dceru He-
lenu (nar. 1924). V důsledku odstoupení pohraničí na zá-
kladě Mnichovské dohody Rudolfova rodina přesídlila 
ke svým příbuzným do Holic. V prosinci 1942 byli Rudolf 
s manželkou Olgou a dětmi Karlem a Helenou deporto-
váni do Terezína a odtud hned v lednu 1943 do Osvětimi, 
kde všichni zahynuli.
V  loňském roce jsme v  Jiráskově ulici položili Stolpers-
teiny rodině Oskara Frieda. Jeho starší sestra Olga (nar. 
1886) se před sňatkem s Václavem Fialou roku 1909 ne-
chala pokřtít a přijala jméno Anna. Anna a Václav Fialovi 
měli syna Františka a dceru Marii. Pod tlakem protižidov-
ských opatření v  období okupace se manželé rozvedli, 
v důsledku čehož přestala být Anna chráněna smíšeným 
manželstvím a musela v prosinci 1942 nastoupit do trans-
portu do Terezína, odkud byla v lednu 1943 deportována 
do Osvětimi, kde zahynula. 

Mgr. Petr Mücke, Mgr. Renáta Růžičková
Státní okresní archiv Pardubice
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Výtvarný úspěch Beáty Horské a Vojtěcha Kovaříka 
v Umělecké soutěži o Cenu Františka Kupky
Město Opočno vyhlásilo v roce 2023 třetí ročník Umělec-
ké soutěže O cenu Františka Kupky a nově také kategorii 
literární a fotografickou na téma Struktury. Jejím cílem je 
udržovat povědomí o opočenském rodákovi a význam-
ném malíři Františku Kupkovi, který svůj život zasvětil 
umění. Ve  svých dílech se snažil zachytit obyčejné věci 
v různých okamžicích bytí. Součástí jeho práce bylo zkou-
mání struktur pohybu, materiálů, lidí i věcí. Dalším cílem 
této soutěže je podporovat začínající mladé talenty. 
Soutěž se konala ve spolupráci s Galerií moderního umě-
ní v Hradci Králové a společností Fomei s.r.o. Slavnostní 
vyhlášení proběhlo dne 24. června 2023 v Kodymově ná-
rodním domě v Opočně, kde se konala výstava vítězných 

prací. O kulturní program se postarali žáci a učitelé míst-
ní Základní umělecké školy.
Velká gratulace patří Beátě Horské, studentce Gymnázia 
Dr. Emila Holuba v Holicích, která se umístila ve fotogra-
fické kategorii se svým dílem Smokey dessert na  krás-
ném 3. místě. Další gratulace náleží Vojtěchu Kovaříkovi 
za experimentální grafiku s názvem Bouře barev zpraco-
vanou formou leporela v kategorii výtvarné. Vojta je žá-
kem Základní umělecké školy Karla Malicha v  Holicích. 
Oba talentovaní studenti uspěli v  konkurenci škol, a  to 
zejména uměleckých, z  celé České republiky. Úspěšní 
výtvarníci a literáti přebírali hodnotné ceny z rukou sta-
rostky města Opočna paní Šárky Škrabálkové, a náměst-
ka hejtmana Královehradeckého kraje pana Pavla Bělo-
brádka. 
Kopie soutěžních prací nyní zdobí prostory Kodymova 
národního domu a  následně budou vystaveny během 
letní sezóny v  Galerii na  chodníku na  Kupkově náměstí 
v Opočně v rámci Festivalu Opočno Františka Kupky.

Lenka Jandová Prokešová

Zájezd na Moravu se vydařil

Město Holice a výbor seniorů uskutečnil již čtyři zájezdy 
na Moravu a jeden na natáčení TV Šlágr. V úterý 25. květ-
na se sešlo u kulturního domu 44 seniorů, kteří se vydali 
autobusem na cestu za poznáním i zábavou. První zastáv-
ka patřila prohlídce zámku Rosice u Brna. Tam jsme ab-
solvovali profesionální výklad, s nímž jsme byli velmi spo-
kojeni. Poté jsme odjeli do vesnice Kraví Hora, do sklípku 
manželů Pazderkových, kde pro nás byl připraven oběd. 
Po  obědě nás čekala degustace asi třinácti vzorků vín, 
po které následovala volná zábava. Ke zpříjemnění výletu 
nám hrál na heligonku pan Mazura, kterého jsem střídal 
v hraní, a zpěvu se ujala paní Nováková. Nálada byla vý-
borná a mohu říci, že ke zpěvu se přidala většina přítom-
ných a došlo i na taneček. Jak už to tak bývá, v nejlepším 
jsme skončili a vydali se na cestu domů. Cestou nám hrál 
pan Mazura na heligonku a všichni zpívali až do Holic. Byl 
jsem požádán, abych jménem účastníků poděkoval ve-
dení města za finanční příspěvek, který dává na kulturu 

pro seniory. Jelikož se zájezd vydařil, byl jsem osloven, 
abych i příští rok zabezpečil podobný výlet.

Za výbor seniorů
Antonín Janeba
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Večer na strunách
Zveme vás na  koncert VEČER NA  STRUNÁCH, který se 
uskuteční v úterý 31. října 2023 od 18.00 hodin ve spole-
čenském sále ZUŠ Karla Malicha v Holicích. Těšit se může-
te na pestrý repertoár v podání operní pěvkyně Miroslavy 
Časarové, harfistky Antónie Petrákové a  kytaristy Jana 
Čonky. Vstupné 200 Kč, zlevněné 120 Kč je možné zakou-
pit na místě v den koncertu nebo v předprodeji v kance-
láři ZUŠ Karla Malicha.

ZÁŘÍ V HOLOUBKU
Zdravíme vás po prázdninách a přejeme 
příjemné babí léto.
V pátek 1. září je Holoubek ještě uzavřen, 
první týden od  4. do  8. září vás zveme 
do volné herny. Přijďte si pohrát a sezná-
mit se s prostředím Holoubka a další tý-
den začnou pravidelné programy. 
V září otevíráme nový odpolední program Tanečky s Bárou 
pro děti od 2 do 7 let, každé úterý od 17.00 do 17.45 hodin 
v  dolní herně Holoubka. Ukázková hodina zdarma bude 
v úterý 12. září. Další úterý 19. září začínáme, bez rodičů a ka-
pacita je 10 dětí. Na pololetí vychází 18 lekcí, od 19. září 2023 
do 30. ledna 2024, cena se platí na pololetí nebo za jednot-
livé lekce. Hodiny vede lektorka Bc. Barbora Hartmanová 
(dlouholetá návštěvnice Holoubka se svými dětmi). “Těší-
me se nejen na holčičky a jejich kamarádky při přirozeném 
pohybu s hudbou. Užijete si zábavu, tanec, smích… bez tla-
ku na výsledek, vše na pohodu,“ lektorka Bára.
Dva letní týdny v Holoubku utekly jako voda. Počasí nám 
přálo sluníčko i  déšť. Navštívili jsme Muzeum Dr.  Emila 
Holuba, městskou knihovnu, děti si užily skládání puzzle 
a hraní dalších her v naší herně, každý den malovaly a tvoři-
ly, pískoviště a celá zahrada u Holoubka byla plná dětských 
hlásků, chodili jsme na městská hřiště, po dešti pozorovali 
šneky... Děkujeme rodičům za svěření dětí do naší péče.
Aktuální informace o provozu Holoubka naleznete na na-
šich webových stránkách a  Facebooku. Kontakty: RVC 
Holoubek, Dudychova 782, Holice, mobil: 733  141  960, 
e-mail: holoubek@charitapardubice.cz, www.rvcholou-
bek.cz, www.pardubice.charita.cz.

Jana Majcová

Nový start v Artykadle
Prázdniny utekly jako voda a my doufáme, že jste je pro-
žili dle svých představ. I  v  Artykadle jsme si odpočinuli 
a nabrali nový vítr do plachet a do nového školního roku. 
Můžeme vám tak představit nové kurzy a semináře, které 
jsme pro vás v září připravili.
Hned 2. a  3. září proběhne víkendový kurz malování 
pravou mozkovou hemisférou. Na tomto kurzu zjistíte, 
že vlastně umíte skvěle kreslit (i když o tom třeba ještě 
nevíte). Naučíte se přenést to, co vidíte, tužkou na papír 
a  sami nakreslíte realistický portrét. Kurz je vhodný též 
pro děti starší 12 let. 
První školní den – v pondělí 4. září – budou dveře Arty-
kadla otevřené nejen dětem. Bude probíhat zápis do ce-
loročních kurzů. Nabízíme jazykové kurzy angličtiny 
s rodilým mluvčím, španělštiny nebo němčiny, a to i pro 
děti. Lekce probíhají v malých skupinkách tak, aby byla 
zajištěna maximální efektivita výuky. Dále pro vás máme 
připraveny celoroční kurzy keramiky pro děti i dospělé, 

kurz malování akrylovými barvami nebo výtvarný kurz 
pro mladší i starší děti. Naši kompletní nabídku najdete 
na www.artykadlo.cz, aktuality pak též na Facebooku.
Navíc nás ale v  září čekají také tradiční oblíbené kurzy: 
Dne 16. září si v  Artykadle budete mít možnost vytvořit 
moderní mechový obraz. Přijďte objevit kouzlo a výhody 
tohoto netradičního materiálu. Na workshopu si vytvoříte 
vlastní bezúdržbový a nadčasový obraz, vyrobený z me-
chů a lišejníků, které si sami vyberete. O dva dny pozdě-
ji, 18. září, se budeme v  Artykadle učit psát… Pokud vás 
fascinuje krásné písmo a sledujete umění krasopisu tře-
ba na pinterestu nebo jinde na internetu, máme pro vás 
připraven Kurz kaligrafie pro začátečníky. Zkušená lek-
torka vás provede začátky krasopisu a vyzkoušíte si také 
psaní brush penem. Přijďte mezi nás od 17:30 hod. V so-
botu 23. září nás čeká nabitý program: dopoledne provoní 
Artykadlo od  9 hodin kurz pečení kváskového chleba 
a odpoledne se prostory zaplní zájemci o výrobu dekora-
tivních keramických koulí. Oba kurzy bývají rychle zapl-
něné, proto s rezervací míst neváhejte! Těšíme se na vás!

Tým Artykadla
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Fotografie někdy řeknou víc než 
slova – Holice se baví… ve filmu

Malé ohlédnutí za  letošní akcí Holice se baví… ve filmu, 
kde jste si mohli poslechnout vyprávění Zdeňka Troš-
ky, shlédnout vystoupení tanečních skupin, aerobiku, 
dětí z  mateřských škol, zaposlouchat se do  filmových 
melodií a večer si užít při poslechu skvělých kapel. Akci 
doprovázel i  program u  sokolovny, která slavila 110 let 
od otevření, program v muzeu a také u SDH Holice. Po-
děkování patří všem, kteří se podíleli na organizaci této 
akce a všem vystupujícím – byli jste úžasní a těšíme se 
na příští rok.

Jana Váňová
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HISTORIE

STAROHOLICKÁ ŠKOLA
Dne 30. června 2004 se naposledy otevřela ZŠ (Základní 
škola) ve Starých Holicích. O zrušení školy k tomuto datu 
rozhodlo na svém zasedání 10. listopadu 2003 Zastupitel-
stvo města Holic.
Za dobu sto šedesáti let trvání této školy prošlo jejími tří-
dami na 3 000 žáků, vystřídalo se 21 ředitelů a nespočet 
pedagogických i  nepedagogických pracovníků. Škola 
přečkala dvě světové války, okupaci, prošla všemi možný-
mi režimy, bohužel naší osvícenou dobu nepřežila. Končí, 
a to nezvratně… tolik „Nechtěný nekrolog“ posledního ře-
ditele této školy Mgr. Karla Silného.
Právě si připomínáme 180. výročí otevření této školy. Pro-
to si trochu připomeňme historii naší školy, ve které jsem 
i já, někdy v 60. letech minulého století, zahájil svá školní 
léta. Nejslavnějším žákem školy je pozdější Dr. Emil Ho-
lub, ale chodil sem i např. sochař Josef Malejovský a Jaro-
slav Kment – Čestný občan Holic.
Jak to vše začalo? Ponořme se do historických záznamů 
a trochu společně zavzpomínejme.
První zmínka o budoucí škole je z 30. listopadu 1838 kdy 
„Staroholičtí občané si podali žádost k vrchnosti, aby jim 
samostatná škola povolena byla. V odůvodnění dokláda-
jí, že nyní, když místo bývalého paušálu sobotáles platiti 
musí, nemohou oni ze svých prostředků privátního uči-
tele jako dosud vydržovati“. Dobrá věc se podařila a škola 
byla postavena roku 1842 a konečně 1. září 1843 bylo za-
hájeno vyučování v  nové školní budově ve  Starých Ho-
licích. Do  té doby se zde vyučovalo v  bývalém hostinci 
Františka Vohralíka.
Podívejme se, jak dál ubíhala léta pomocí několika nej-
zajímavějších záznamů. Například 18. června 1856 v „Kni-
ze cti“ školy ve  Starých Holicích zapsal učitel František 
Lejhanec: „Při školní zkoušce dne 18. června držené, se 
následující žáci jak ohledně dobrých mravů, též z navště-
vování školy i dobře vynaložené pilnosti za nejlepší uznali 
a do této knihy cti zaznamenáni býti zasluhují: z  II. třídy 
Holub Emil“. Mladý Emil odchází ze školy s  vynikajícím 
vysvědčením z  mravů, ze čtení, z  krasopsaní, dobropí-
semností a mluvnice i z počtů s ciframi i z hlavy obdrží 
„zwláště dobře“, z navštěvování školy „tůze pilně“.
1. prosince 1880 navštívil trojtřídní školu ve Starých Holi-
cích africký cestovatel MUDr. Emil Holub.
9. května 1881 byly u  lávky před školní budovou na  pa-
mátku sňatku C. a K. korunního prince a princezny zasa-
zeny dva stromy (sňatek se konal 10. května 1881).
Ve školním roce 1885/86 čítala trojtřídní škola ve St. Holi-
cích celkem 344 žáků.
Počátkem školního roku 1887 byla nově otevřena IV. tří-
da při obecné škole ve St. Holicích. Ještě téhož roku byla 
zhotovena nová lávka přes potok u školy.
Ve školním roce 1891/92 bylo ve čtyřtřídní škole ve St. Ho-
licích celkem 497 žáků.
22. července 1894 byla uspořádána výstava žákovských 
a  ručních ženských prací ve  škole ve  St. Holicích, kte-
rou také navštívil bývalý žák této školy Jaroslav Antonín 
Kment, továrník ve Vídni (dnešní Čestný občan Holic).
23. prosince 1895 „bylo 49 chudých dítek obecné školy 
ve Starých Holicích částečně oděvem a obuví z obdrže-
ných milodarů ctěné Občanské záložny, slavného obecní-
ho zastupitelstva a jiných šlechetných dárců poděleno“.
Roku 1898 africký cestovatel Dr.  Emil Holub daroval 
obecné škole ve St. Holicích rozmanitou sbírku rozličných 
předmětů, jako nerostů, ptáků, měkkýšů, ryb a  jiných, 

v počtu 63 ks. Dne 18. července 1899 daroval škole také 
několik knih.
25. září 1899 žactvo Staroholické školy se také zúčastnilo 
slavnostního zahájení provozu na  železniční trati Místní 
dráhy Chrudimsko – Holické. Po  odjezdu vlaku se celý 
průvod odebral do chrámu Páně, kde byla sloužena slav-
ná mše svatá zakončená písní Svatováclavskou. Okresní 
školní rada udělila na tento den celodenní prázdniny.
28. února 1902 Okresní školní rada v Pardubicích ustano-
vila dny na obecné čtyřtřídní škole ve St. Holicích, byl čtvr-
tek feriálním (prázdninovým) dnem týdenním na místo 
dřívějších dvou půldnů ve středu a v sobotu, pro dosažení 
lepší školní docházky. Protože ve čtvrtek se v Holicích od-
bývá trh, a kromě toho týž den je zároveň tzv. dnem dřev-
ním, kdy chudým lidem je dovoleno jíti do lesa na dřevo.
1905 jako loňského roku byly i  letos v zimních měsících 
zdejší chudé školní dítky podělovány polévkou a  chle-
bem.
Vánoce 1905 Krejcarový spolek v Holicích daroval 50 ko-
run na  opatření oblečení pro Staroholické chudé školní 
dítky.
1911 místní školní rada dala zřídit u  školy novou pumpu 
na místo kola u studně.
Březen 1920 protože budova zdejší školy byla už před 
válkou uznána nezpůsobilou – rozhodlo již tenkrát obec-
ní zastupitelstvo postavit budovu novou. Starosta měs-
ta Dr. Č. Zemánek obnovil tento úmysl, aby se postavila 
nová školní budova. Jednalo se o místě, kde by měla nová 
pětitřídní obecná škola stát. Na schůzi občanů v hostinci 
u  Novotných byla vybrána louka p.  Vojtěcha před vilou 
stavitele Mandyse. Plány a náčrty zhotovil stavitel Flen-
derka a arch. Novotný v Praze s rozpočtem cca 90 000 K, 
což při 16tinásobném zdražení činí 1 440 000 K a s po-
zemkem, výkupem stromů a dražším stavebním mate-
riálem ještě dražší, což byl důvod oddálení uskutečnění 
stavby.
Únor 1921 bylo zřízeno obecním nákladem ve  všech tří-
dách zdejší školy elektrické osvětlení.
1921 bylo rozhodnuto na pozemku pro novou školní budo-
vu postavit učitelský dům, též od arch. Novotného za ho-
norář 4 000 K. První návrh na postavení nové školy.
1. listopadu 1925 k vykonávání nutných prací ve škole byl 
ustanoven školníkem Fr. Baborák, jemuž byla vykázána 
k obývání jedna místnost s komorou.
30. července 1926 komise místní školní rady po prohlídce 
školy uznala, že dávat velké částky na stálé opravy staré 
a úplně nevhodné budovy je nereálné, a ani návrh na pří-
stavbu školy není vhodný. Opět navrženo postavit školu 
novou.
V roce 1928 se opět jednalo o stavbě školy nové, a to buď 
vedle učitelského domu nebo po škole staré, respektive 
o přístavbě staré školy. Rozpočet města na rok 1930 byl 
schválen s různými škrty, mezi jinými i položkou na stav-
bu školy a 90 000 na úroky z půjčky. „K tomu netřeba po-
známek. Kultura a škola je v našem státě je věcí vedlejší“ 
- tolik zápis ve školní kronice.
19. května 1932 zastupitelstvo města rozhodlo za vyplace-
nou pojistku za dva shořelé nouzové domy provést pří-
stavbu Staroholické školy, kterou provedl stavitel Kňou-
rek během hlavních letních prázdnin (jiný pramen uvádí 
stavitele A. Preisse).
V roce 1935 byl před školou zavezen potok a vybudován 
plot a chodník.
21. června 1936 žáci naší školy se zúčastnili na  náměstí 
předání praporu Národního osvobození – J. Čs. O. L. (Jed-
noty Československé obce legionářské) na  kterém byly 
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připnuty stuhy: Místní organizace – červenou, starosta 
města – modrou a škola naše bílou s nápisem „Z vděč-
nosti otcům – Staroholická škola“.
Dne 5. června 1945 zemřela tragickou smrtí žákyně II. tří-
dy této školy Olga Němcová. Toho dne, tak jako předtím, 
projížděly Starými Holicemi kolony Rudé armády. Jmeno-
vaná žákyně ještě se svou spolužačkou Hanou Kratochví-
lovou házely projíždějícím Rudoarmějcům lipové snítky. 
V okamžiku, kdy nešťastná žačka vběhla do jízdní dráhy 
pro snítku spadlou na zem, přijelo v druhém proudu vo-
jenské auto, které ale pro hluk vozů neslyšela, zachytilo 
ji a  odhodilo. Po  lékařském ošetření byla převezena sa-
nitním autem do nemocnice, ale cestou skonala. Jejího 
pohřbu 7. června se zúčastnilo žactvo celé školy.
19. června 1945 se v budově školy uskutečnila první schů-
ze Národního výboru. Po zvolení předsedy a 12 členů rady 
byly ještě ustaveny jednotlivé komise.
13. září 1945 byla na chodbě školy znovu vystavena bus-

ta prezidenta Osvoboditele T. G. Masaryka, která byla 
po dobu války uschována u rodičů učitele O. Novotného. 
Téhož dne se konala ustavující schůze RS (Rodičovské 
sdružení) na škole. Před schůzí si přítomní prohlédli vý-
stavu obrazů a fotografií T. G. Masaryka spojenou s výsta-
vou jeho knih. Následující den 14. září, v úmrtní den, se ko-
nala školní smuteční slavnost u nově instalované busty. 
O prezidentu Osvoboditeli promluvil řídící učitel Vladimír 
Faltys.
12. října 1945 se ve Staroholické škole konala schůze RS 
(Rodičovské sdružení), na níž bylo jednáno o vyvařování 
polévek, o vinobraní, které se konalo ve prospěch školy 
(29. září) v hostinci U Konvalinů a připravovaném divadel-
ním představení „Václav Hrobčický z Hrobčic“, které pro 
RS sehrál kroužek „Tyl“.
Co se dělo po roce 1945? To se dozvíte v příštím vydání 
Holických listů.

Václav Kment

Evropský šampionát 
vozítek s pedály opět 
po roce v Holicích
Je to sice již dva měsíce, co se proháněla 25. června po ho-
lickém náměstí vozítka s pedály při tradičním Evropském 
šampionátu, ale úspěšná reprezentace holických posá-
dek si jistě zaslouží malé zavzpomínání a přiblížení, co nás 
ještě čeká. Závod v Holicích byl posledním závodem 4díl-
ného seriálu evropského šampionátu v České republice. 
17. června se jel závod v Pardubicích, 18. června v Podě-
bradech a 24. června v Hradci Králové. Letošního ročníku 
v Holicích se zúčastnilo 21 posádek, 8 z Francie, 2 ze Slo-
vinska a 11 z Česka. Přihlášené posádky z Itálie se z důvodu 
nečekaných velkých záplav v jejich okolí omluvily. Soutěž-
ní atmosféra byla napínavá až do konce závodu. Ve velké 
konkurenci zvítězila posádka vozítka CowGirl-Kravička 
studentek SŠA v Holicích a na druhém místě se umístila 
posádka vozítka MontyCar se studenty rovněž z  holické 
SŠA. Na třetím místě dojela francouzská posádka Ranta-
plan. Děkujeme všem divákům, kteří i přes velké teplo se 
přišli podívat na tento zajímavý závod a fandili našim po-
sádkám. Velký dík patří podpoře od města Holic a Tech-
nickým službám Holice, především panu Myškovi za tech-
nické zajištění tratě. Pro nás byla největší odměnou slova 

účastníků, že závod v Holicích byl velmi vydařený. Už se 
těší na příští rok. Holický klub vozítek s pedály se v sou-
časné době připravuje na 5. a 6. závod v rámci evropského 
šampionátu, který se pojede 23. a 24. září ve Francii. Zá-
vodů se zúčastní obě posádky se studenty Střední školy 
automobilní. Na začátek listopadu připravujeme již 3. roč-
ník Martinské jízdy, která se pojede jako 5. díl mistrovství 
republiky na In-line dráze na městském stadionu. 

Za Klub vozítek s pedály Pardubický kraj
 Milena Vohralíková
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Nový školní rok 
v Mateřské škole 
Holubova
Prázdniny a  léto utekly jako voda 
a před námi je nový školní rok. V pon-
dělí 4. září tak přivítáme v naší škole 
150 dětí, pro které po prázdninových 
radovánkách nastane období pozná-
vání, učení se novým věcem a setká-
vání s  novými kamarády. A  jaký ten 
školní rok bude? První podzimní dny 
nám snad počasí dovolí trávit ještě 
čas na naší „Africké zahradě“ a obje-
vovat její kouzla. „Viktoriino jezero“ se 
hemží hejnem rybiček, želvy pardálí 
nám opět povyrostly a na záhoncích 
si děti pěstují hrášek, mrkev, ředk-
vičky, pažitku, mátu a rajčata. Vypěs-
tované bylinky si děti mohou přidat 
do nápojů a pažitkou si dochutit tře-
ba polévku. Děti si také mohou na-
trhat lesní jahody. Ale nebude to jen 
zahrada, na  kterou se mohou děti 
těšit. Ve  školním roce na  ně čeka-
jí divadelní představení, bubnování, 

výlety, pohádky, setkání se zvířaty... 
Nadále jsme zapojeni do projektu Se 
Sokolem do života. Po celý rok tak bu-
deme plnit úkoly, které vedou k  roz-
víjení pohybové gramotnosti a  lásce 
k pohybu vůbec. Maskotem projektu 
je Sokol Pepík, který na plnění úkolů 
dohlíží v  každé třídě. Spolupráce se 
Sokolem však nabude nového roz-
měru. Pro nadcházející XVII. Všeso-
kolský slet v  roce 2024 budou naše 
děti nacvičovat skladbu na  hudbu 
Pavla Nováka a Jaroslava Uhlíře s ná-
zvem Mraveneček a pokud jim to pů-
jde, což jistě ano, mohou nás na tom-
to sletu reprezentovat. Těšíme se 
na pokračování společných setkáváni 
s klienty Sanatoria Topas a spoluprá-
ci se základní školou Komenského. 
Nově jsme se domluvili s  paní ředi-
telkou Andreou Daňkovou na  spolu-
práci s Gymnáziem Dr. Emila Holuba. 
Studenti gymnázia si pro nás připraví 
dílničku v  rámci čtenářské gramot-
nosti, vánoční čtení, aktivity s témati-
kou ochrany životního prostředí v ka-
menné učebně, podporu anglického 
jazyka a nahlédneme i do  laboratoří. 

S  novým školním rokem vstoupíme 
také do  projektu Zdravá školní jídel-
na, jehož cílem je, aby děti jedly zdra-
věji a chutnalo jim. Tento dobrovolný 
projekt pro školní jídelny zaštiťuje 
Státní zdravotní ústav a  Ministerstvo 
zdravotnictví ČR a  předchází připra-
vovaným změnám norem ve školním 
stravování. Budeme také pokračovat 
ve  zlepšování komunikace s  rodiči 
a jejich informovanosti. V rámci neu-
stálého rozšiřování funkcionalit mo-
bilní aplikace NAŠE MŠ bude zprovoz-
něna funkce platby, která rodičům 
zpřehlední a zjednoduší platby jako je 
stravné, školné nebo placení kroužků. 
V návaznosti na projekt Zdravá školní 
jídelna začneme také zpřístupňovat 
více informací ze školní jídelny jako 
například měsíční plnění spotřebního 
koše. Více informací o naší škole na-
jdete na  našich internetových strán-
kách www.msholubova.cz a  rodiče 
také v naší mobilní aplikaci NAŠE MŠ.
Přejeme všem dětem a  rodičům 
úspěšný start do  nového školního 
roku.

Lenka Chotěnovská

Dětské cyklistické 
závody

Dne 18. června 2023 uspořádal klub 
Cykloprofi a KČT, odbor Holice 17. roč-
ník cyklistické soutěže „Dětské zá-
vody“ pod záštitou města Holic. Dětí 
startovalo 86 v  sedmi kategoriích 
od ročníků 2007 a mladší. Každý zá-
vodník dostal po dojezdu balíček, kde 
bylo pití, vitamíny a něco k zakousnu-
tí. Po dojezdu si zašli pro párek s peči-

vem. Vítězové – první tři v každé kate-
gorii, dostali pohár, medaili a diplom. 
Po vyhlášení vítězů proběhlo losová-
ní o další ceny. Na závěr se uskutečnil 
vložený závod na trati XC motokroso-
vého závodiště. Nastoupilo 9 dospě-
lých závodníků. Při akci bylo pro di-
váky připraveno občerstvení. Počasí 
přálo, účast byla vysoká, závodníky 
povzbuzovalo mnoho diváků, a tak se 
akce vydařila. Děkujeme všem spon-
zorům za  dary a  firmě Špaček pro-
duct za poskytnutí areálu. 

Miroslav Hornych

Zdravíme všechny příznivce našeho malého míčku
Jak je vidno z gra-
fiky, je tu něco no-
vého, zajímavého, 
prostě změna. Od-
díl stolního tenisu 
vystupoval celých 

51 roků pod hlavičkou TJ Jiskra Holi-
ce. Nastala nová výzva a od 17. června 
2023 jsme si založili nový spolek pod 
názvem KST Holice, z.s. – klub stolní-
ho tenisu.
Od  veřejnosti může vyvstat otázka, 
co nás vedlo k tomuto kroku. Odpo-
věď bude stručná, bez zábran a lží.
Pod TJ Jiskra Holice byly 4 oddíly 
(stolní tenis, volejbal, florbal Skoro-
mistři, ASPV). Předseda oznámil, že 
mu končí volební období a  dále už 

nechce předsedat tomuto spolku. 
Hledali jsme pracně náhradu, ale ni-
kdo si nechtěl vzít na svá bedra vede-
ní tohoto spolku. Bez předsedy to ne-
jde, takže nastaly další a další jednání, 
schůze. Florbalisté Skoromistři ukon-
čili činnost a stolní tenis nenašel spo-
lečnou notu s oddílem ASPV. Hlavním 
problémem sporu byla finanční situ-
ace spolku, kde každý měl na finanč-
ní stránku rozdílný názor. Mnoho let 
jsme se na všem dohodli, ale co oddíl 
ASPV řídí řadová členka, tak to pros-
tě nejde a atmosféra není optimální. 
Stolní tenis a volejbal se „museli“ osa-
mostatnit a pod vlajkovou lodí Jiskry 
zůstal pouze oddíl ASPV.
I  přes tyto neduhy a  rozkoly přeji 

všem mnoho sportovních úspěchů 
v jejich nových klubech.

A teď nový oddíl KST Holice, z.s.
Budeme vystupovat pod novým 
názvem, ale sportovně se toho moc 
nezmění. Přibylo nám pro větší zá-
jem jedno mužstvo dospělých, takže 
se budeme pohybovat od  3. ligy až 
po  okresní soutěže. Budeme pořá-
dat bodovací turnaje pro děti (16. září, 
24. září) ve velké sportovní hale, tak-
že měsíc září bude na rozjezd výživný. 
Musíme na začátku roku potrénovat, 
věnovat se dětem, a hlavně mít chuť 
bojovat s  malým míčkem. Pinčesu 
zdar.

René Koubek, KST Holice, z.s.
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K úspěšné sezóně 
mažoretek Lillyane 
pomohly i tanečnice 
z Holic 

Mažoretky Lillyane z  Borohrádku, 
mezi něž patří i  tanečnice z  Holic, 
startovaly v  letošním roce ve  dvou 
mažoretkových asociacích – v České 
mažoretkové a  twirlingové federaci 
(ČMTF) a  v  Czech Majorettes (CMA). 
Přes velmi kvalitní konkurentky 
a  adrenalinová kvalifikační kola se 
protančily se svými choreografie-
mi až do  náročných finálových kol. 
V nich dívky s některými choreogra-
fiemi získaly pozice nejvyšší a  s  dal-
šími pak umístění v  Top 6. Tím se 
mažoretky nominovaly na  červnové 
mistrovství Evropy (CMA) a  zářijové 
mistrovství světa (ČMTF). 
Na  evropské mistrovství se mažoret-
ky Lillyane vypravily v červnu do slo-
vinského Mariboru, a sice s pódiovou 

choreografií kadetek Madagaskar 
(tančí 24 dívek, včetně Rozálie Bezdíč-
kové a Lady Kotíkové z Holic) a duem 
kadetek Lví král (tančí Kristýna Rů-
žičková s Ladou Kotíkovou). Přestože 
byla konkurence na  jedné z  nejvyš-
ších soutěží velmi silná, obě choreo-
grafie obstály skvěle. Kadetky se 
sestavou Madagaskar vybojovaly vy-
nikající 5. místo z 20 startujících a duo 
kadetek Lví král vytančilo z  19 star-
tujících týmů skvělé 11. místo. Účast 
na evropském mistrovství se tak stala 
závěrečnou perličkou úspěšné sezó-
ny. V soutěžích ČMTF jsou dívky v růz-
ných kategoriích 5x  mistryně ČR, 3x 
vicemistryně ČR, 3x II. vicemistryně 
ČR a dvakrát drží 1. místo v kategorii 
hobby. Děvčata získala také putovní 
pohár za nejvyšší počet bodů. V sou-
těžích CMA jsou pak děvčata v  profi 
kategorii 2x II. vicemistryně ČR, v ka-
tegorii děti získala zlato a v kategorii 
hobby dokonce 3x zlato a 1x stříbro. 
Závěr soutěžní sezóny byl fenome-
nální a  spokojenost panuje obrov-
ská. Vedoucí týmu a trenérky děkují 

svěřenkyním za  skvělou sezonu, ro-
dičům za  podporu a  fanklub. Děku-
jeme také dárcům a vážíme si jejich 
podpory.

Miroslava Lejla Knajflová, Markéta 
Liana Bímová a Kateřina Bímová

Nordic walking – 
severská chůze

Milé ženy (i muži) milující pohyb v pří-
rodě, oblíbila jsem si sport zvaný Nor-
dic walking, který se dá provozovat 
prakticky všude. Chodím s  holemi 
po Holicích a okolí a přemýšlím nad 
tím, jak by bylo fajn, kdyby nás cho-
dilo více. 
Co je to Nordic walking? 
Nordic walking přeložený do  češti-
ny znamená severská chůze a  jde 
o  dynamickou chůzi se speciálními 
holemi k  tomu určenými. Jedná se 
o  jeden z  nejzdravějších sportů, kde 
zapojujete svaly celého těla, přitom 
dopady tlumí hole, které navíc pomá-
hají zapojit do chůze i horní část těla.
Co k  Nordic walkingu potřebuje-
me?
Kvalitní hole, které dobře tlumí ná-
razy a  poskytnou vám jistou oporu. 
Obuv na  sport, nejlepší jsou boty 
na  běh. Oblečení, ve  kterém se bu-
dete moci volně hýbat a zapotit. 
Je Nordic walking těžký?
Základní technika se zvládne během 
prvních lekcí. Správnou technikou si 
nebudete poškozovat zdraví a  chů-
ze s holemi bude pro vás mít daleko 
větší fyziologický efekt a stane se zá-
bavou i psychickým odreagováním.
Co můžete od  Nordic walkingu 
očekávat? 

Při chůzi s  holemi a  při dodržování 
správné techniky zapojujete 90 % 
všech svalů v  těle, a  tím zvyšujete 
i spalování energie. Oproti chůzi bez 
holí můžete spalovat o 40–60 % více 
energie, což můžete využít například 
při snižování hmotnosti. Při správné 
technice si zlepšíte svůj zdravotní 
stav. Velmi pozitivní vliv má Nordic 
walking především při bolestech zad 
a kloubů. 
Za  pomoci certifikované instruk-
torky Mirky bych vám chtěla tento 
sport přiblížit. 
Pokud máte zájem seznámit se 
s  chůzí s  holemi, kontaktujte mě 

na  tel. 602  168  154. Podle počtu zá-
jemců naplánuji v  září první lekci 
s  instruktorkou, která vám i  zapůjčí 
správné hole (hole si můžete od  ní 
i zakoupit).
Těším se na shledání, na nové zážit-
ky a na to, že se rozšíří řady walkerů 
v našich krásných lesích.

Majka Hybšová

Staronový volejbal

Milí sportovní přátelé, ráda bych vás 
touto cestou informovala o  založení 
nového volejbalového klubu VK Holi-
ce, který vznikl vystoupením volejba-
lového oddílu z TJ Jiskra Holice. Jsme 
přesvědčeni, že osamostatnění bude 
pro organizaci sportovní činnosti pří-
nosné.
Pro volejbal jako takový se vlastně nic 
nemění. Ve  všech aktivitách bude-
me pokračovat se stejnou členskou 
základnou, a  i  nadále se budeme 
účastnit Krajského přeboru žen par-
dubického kraje, pouze pod hlavič-
kou nového klubu, na  což se velmi 
těšíme. Začínáme už v září.
Chtěla bych tímto moc poděkovat 
sponzorům, městu Holice za  vstříc-
nost a podporu, a to nejen v souvis-
losti s touto změnou, a firmě Junker 
Holice za významnou pomoc pro náš 
nový start. Děkuji!

Pavla Picková
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SK Holice – kopaná se nám zase vrátila
Začátek prázdnin byl ve znamení dvou žákovských turna-
jů. V sobotu 17. června 2023 proběhl letní turnaj mladších 
žáků, ročník 2010 a mladší. O Pohár firmy Erwin Junker 
se v základní skupině (systém každý s každým, následně 
utkání o  celkové umístění) utkalo celkem pět mužstev. 
Počet hráčů 6 + brankář, hrací doba 2 x 11 minut. Pořa-
dí turnaje: 1. SK Lázně Bohdaneč, 2. TJ Sokol Dobříkov, 
3. Jiskra Hořice, 4. SK Holice modrá, 5. SK Holice červená. 
První tři týmy obdržely medaile a poháry. Z rukou zástup-
ců firmy Ervin Junker obdrželi ceny i nejlepší hráč turna-
je – Vojtěch Rambousek (Dobříkov), nejlepší střelec z SK 
Lázně Bohdaneč – Antonín Borovec. Nejlepším branká-
řem se stal Filip Jaroš ze Sokola Dobříkov. 
V  sobotu 24. června 2023 a  v  neděli 25. června 2023 
proběhl 52. ročník mezinárodního fotbalového turnaje 
starších žáků Viktoria Cup – memoriál Ládi Vojíře. Zá-
kladní skupina „A“, která se hrála v Holicích, byla ve slo-
žení: MOS Strzelce Opolskie (PL), Energy School Prievidza 
(SVK), MFK Chrudim 2009, SK Holice, TJ Valašské Meziříčí, 
TJ Sokol Stěžery. Základní skupina „B“ se hrála na fotba-
lovém stadionu v Dolní Rovni ve složení SK Lázně Bohda-
neč, FK Vysoká n/L., MFK Chrudim 2008, FK Neštěmice, 
TJ Tatran Podbořany, SK Polička. Všechna utkání řídili 
rozhodčí z  KFS Pardubice a  Hradec Králové. První den 
se hrálo v základních skupinách systémem každý s kaž-
dým. Druhý den z odehraných základních skupin postou-
pila do  finálové osmičky první čtyři mužstva z  tabulky. 
Ostatní hráli o 9. až 12. místo. Zde hrál i domácí SK Holice, 
který nakonec obsadil 11. místo. Třetí místo obsadil MFK 
Chrudim 2008, druzí byli hráči Energy School Prievidza. 
Vítězem 52. ročníku fotbalového turnaje se stali žáci SK 
Polička. Z rukou zástupců OFS a KFS Pardubice obdržely 
první tři týmy medaile a poháry, ostatní mužstva drob-
né dárky. Nejlepším brankářem byl vyhlášen chrudim-
ský Patrik Gabriel, nejlepšího hráče mezi sebou trenéři 
vybrali Slováka Tobiase Bakaie. Nejlepším střelcem byl 
Polák Adam Hajduk.

SK Holice B – okresní přebor.
Vítězem soutěže 2022/20223 po  odstoupení Torpéda 
Pardubice se stala přeloučská rezerva, která nasbírala 
padesát tři bodů. Na druhé místo se v posledním kole vy-
houply Sezemice s  45 body. Bronzovou příčku obsadila 
rezerva Holic. Ta měla výborný podzim a pyšní se nejlep-
ším útokem. Holice si vykopaly 43 bodů. Čtvrtý byl Újezd 
A s 43 body. Nejlepším střelcem soutěže se stal s 33 bran-
kami Jiří Homba z Újezdu. Na pátém místě s 20 branka-
mi pak holičáci Tomáš Kopřiva a Adam Kovařík. Poslední 
v soutěži skončila Býšť.
V  sobotu 29. července 2023 se naši borci představili 
v rámci přípravy divákům ve Chvojenci. Zde se uskutečnil 
III. ročník fotbalového Memoriálu Luďka Kotfalda. Pohár 
pro vítěze si odvezlo naše „béčko“. Druhé místo obsadil 
TJ Sokol Třebeš, bronz zůstal doma pro TJ Sokol Chvoje-
nec. Poslední, čtvrtou příčku obsadil TJ Spartak Sezemi-
ce. Zápasy: Chvojenec – Sezemice 1:1, Holice – Třebeš 6:2, 
Chvojenec – Holice 4:3, Holice – Sezemice 3:0, Sezemice – 
Třebeš 2:3, Chvojenec – Třebeš 0:1. Nejlepší hráč turnaje: 
Tomáš Konečný (Třebeš), nejlepší brankář: Tomáš Zaal 
(Třebeš), nejlepší střelec: Jakub Černý (Holice B). 

SK Holice A – krajský přebor
V sobotu 13. srpna 2023 odstartovalo první kolo nejvyšší 

krajské soutěže fotbalistů. Hráči Holic nastoupili ve  Vy-
sokém Mýtě. Hned zkraje inkasovali (8. minuta). Když 
v 33. minutě vstřelili domácí druhý gól, bylo o výsledku 
rozhodnuto. V  sobotu 19. srpna 2023 se pak SK Holice 
A poprvé představili doma proti Prosetínu. Minulý ročník 
tým Holice skončil na 6. místě s 45 body. Soutěž vyhrály 
Horní Ředice (72 bodů), druhé Libišany (60 bodů), třetí Li-
tomyšl (56 bodů), pátý Lanškroun (54 bodů). 
Kádr podzim: Brankáři: Daniel Javorski (2001), Ondřej 
Sedlák (2005). Obránci: Lukáš Hanč (1992), Miloš Chvá-
la (1990), Tobias Pitter (2001), Matěj Roček (2002), Ště-
pán Černý (2003), Tomáš Sochůrek (2003), Jan Řezníček 
(1995). Záložníci: Jan Rosůlek (1993), David Lát (1998), Ja-
kub Jedlička (1989), Emanuel Rožek (1999), Daniel Fotul 
(1996), Dominik Balog (2001). Útočníci: Jindřich Václavek 
(1989), Pavel Vodák (2004), David Kudrna (2004). Reali-
zační tým SK Holice A: Trenéři: Petr Kopa a Tomáš Kop-
řiva. Vedoucí mužstva: Václav Velinský. Změny v kádru 
– odchody: Řezníček (Libišany), Vítek, Polívka (Pardubi-
ce). Příchody: T. Řezníček (Heřmanův Městec), Vodák, 
Matys, Kudrna, Matyáš (z dorostu). Ohlasy před novým 
ročníkem nejvyšší krajské soutěže mužů: konkrétní cíl 
nemáme, opět bychom se rádi pohybovali v popředí ta-
bulky a hráli pohledný fotbal, ze kterého bude mít radost 
náročný holický divák. Důležité je také zapracovat mladé 
holické hráče do sestavy. 

Pohár hejtmana Pardubického kraje.
Nový mistrovský fotbalový ročník tradičně otevře-
la úvodní kola Poháru hejtmana Pardubického kraje. 
Úvodní kolo se hrálo v Holicích 29. července 2023. Holi-
ce A přivítaly nováčka I. A třídy celek Slatiňan. Premiéra 
na  domácím hřišti nedopadla však dobře. Holice pro-
hrály 3:2 (2:2). Branky: 7. a 23. Koblasa, 56. Slavík. Za do-
mácí 29. Václavek, 42. Vodák. Od 68. minuty, kdy hostu-
jící Slavík dostal červenou kartu, hrály Holice proti deseti 
hráčům.

SK Holice – kalendář utkání na domácím hřišti

SK Holice A – krajský přebor
So 2. 9. 2023 10.15 hod. Lanškroun
So 16. 9. 2023 16.30 hod. Pardubičky
Čt 28. 9. 2023 16.30 hod. Třemošnice
So 30. 9. 2023 16.30 hod. Lázně Bohdaneč

SK Holice B – okresní přebor
Ne 3. 9. 2023 17.00 hod. Rohoznice 
Pa 15. 9. 2023 18.00 hod. Sezemice 

SK Holice  dorost – krajský přebor
So 2. 9. 2023 13.00 hod. Lanškroun
So 16. 9. 2023 13.30 hod. Moravská Třebová 
Čt 28. 9. 2023 13.30 hod. Moravany
So 30. 9. 2023 13.00 hod. Prosetín

SK Holice  starší a mladší žáci – krajský přebor
Ne 10. 9. 2023 9.30 a 11.30 hod. Lázně Bohdaneč
Ne 24. 9. 2023 9.30 a 11.30 hod. Přelouč

Ing. Vladimír Faltys
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Výsledky basketbalových mistrovských soutěží
Mistrovská basketbalová sezona 
začíná vždy na konci září a  trvá 
do  června následujícího roku. 

Holičtí basketbalisté si tedy v červenci a v první polovině 
srpna užívali letní prázdniny. Přípravu na  novou sezonu 
2023/2024 pak zahájili 20.08.2023, kdy všechna mládež-
nická družstva odjela na každoroční týdenní soustředění 
v Hlušicích. V této obci, rodném místě fotbalové legendy 
Ladislava Vízka, jsou v místním zámecké střední škole ide-
ální podmínky pro letní přípravu všech míčových sportů. 
Holičtí basketbalisté využívají pohostinnosti místních už 
od roku 1996. Letošní soustředění tedy bylo už 28. v řadě. 
Soustředění se zúčastnilo celkem 51 dětí, které v  místní 
sportovní hale a okolním zámeckém parku zdokonalova-
ly svoje basketbalové dovednosti, rozvíjely svoji všestran-
nost, kondici a v neposlední řadě tužily kolektiv. 
Do  nové basketbalové sezony 2023/2024 přihlásil BVK 
Holice vedle družstva mužů ve 2. lize celkem šest druž-
stev mládeže v kategoriích U11, U12, U13, U15, U17 a U19. 
„Jedenáctky, dvanáctky a  třináctky“ budou hrát ve  vý-
chodočeských přeborech, starší pak v  celostátních 
nadregionálních ligách. 
Z uvedeného by se mohlo zdát, že léto je pro basketbal tzv. 
okurková sezona. Opak je pravdou. Ne všichni hráči bas-
ketbalu si užívají volno. Na začátku června se totiž rozbíhají 
přípravné kempy basketbalových mládežnických reprezen-
tací. V červenci a v srpnu pak následují evropské šampioná-
ty v kategoriích U16, U18 a U20. A letos ve „dvacítkách“ měli 
holičtí basketbalisté svého zástupce. Teprve devatenácti-
letý odchovanec holického basketbalu Radovan Mrázek 
se zúčastnil ME skupiny B ve  Skopje v  Severní Makedonii. 
Český tým byl velice úspěšný, když ve finále porazil domá-
cí tým a čeští mladíci tak postoupili do skupiny A. V příštím 
roce tedy budou moci ochutnat basketbal proti evropským 
špičkám, jakými jsou např. Španělsko, Srbsko, Francie, Litva 
a další. Radovan byl důležitým hráčem týmu a patřil do zá-
kladní rotace osmi hráčů. Nejlepší výkon pak podal hned 
v prvním utkání na šampionátu, kdy nastřílel 29 bodů a byl 
základním strůjcem prvního důležitého vítězství českého 
týmu. Gratulujeme Radovanovi k  velkému sportovnímu 
úspěchu a děkujeme za reprezentaci holického basketbalu. 

V červnu letošního roku také zahájilo přípravu reprezen-
tační družstvo mužů. Národní tým mužů po loňském ME, 
které se konalo v Praze, prochází částečnou přestavbou. 
Někteří starší hráči ukončili reprezentační kariéru a na je-
jich místa přicházejí mladí. Pozvánku do přípravy širšího 
kádru dostal i holický odchovanec Viktor Půlpán. Národ-
ní tým se připravoval na předkvalifikaci pro Olympijské 
hry v roce 2024 v Paříži. Viktor Půlpán se zúčastnil přípra-
vy reprezentačního týmu už v  loňském roce, ale do ko-
nečného výběru pro ME se nakonec nedostal. Letos do-
stal opět šanci a byl nominován k přípravným turnajům 
v Portugalsku a v Brně. Svými výkony přesvědčil repre-
zentační trenéry a byl vybrán do omlazeného týmu ČR, 
který 10. srpna odletěl do Estonska na první kvalifikační 
turnaj. Držíme Viktorovi palce, aby s  týmem postoupili 
do další části olympijské kvalifikace. 

Holický basketbal zaznamenal také úspěch na  funkcio-
nářském poli. Na  začátku letošní reprezentační sezony 
se stal generálním manažerem všech reprezentačních 
basketbalových mužských týmů holický odchovanec Jiří 
Welsch. Hned na začátku své nové role měl štěstí a po-
dařilo se mu sestavit realizační tým, pod jehož vedením 
vyhráli čeští basketbalisté basketbalový turnaj na  letoš-
ní Univerziádě v Číně. Podařenou věcí byl rovněž postup 
týmu U20 do  skupiny A  Mistrovství Evropy. Nevedlo se 
naopak týmu U18, který z elitní skupiny A Mistrovství Ev-
ropy sestoupil. Reprezentační tým U16 v době psaní toho-
to článku postoupil do čtvrtfinále Mistrovství Evropy sku-
piny B s jednou porážkou a čtyřmi vítězstvími v základní 
skupině. Přejeme Jiřímu, aby se mu v nové roli dařilo, aby 
se český basketbal posouval stále dopředu. 

Pavel Welsch

Viktor Půlpán v  utkání proti Pobřeží Slonoviny na  pří-
pravném turnaji v Portugalsku.

Radovan Mrázek v  utkání proti domácím Makedonců 
v prvním utkání ve skupině kdy nastřílel 29 bodů.


